
   2024جانــــفي  14                                             ة ـــــــــــــــــرور خنشلــــــــعباس لغ ـــةجامع
علوم التسییر التجاریة والعلوم الاقتصادیة و كلیة  
)ب(الأولى لیسانس المجموعة ة ـــــــالسن  

 
مدخل للاقتصاد:في مقیاس النھائيان ـلامتحالإجابة النموذجیة ل  

 
  :)طانق 8( :الأول الجــــــزء

  
  قابلیة الحاجة للانقسام -قابلیة الحاجة للإشباع  - :)ن 2(خصائص الحاجات الإنسانیة ھي  - 1
  قابلیة الحاجة للاحلال -قابلیة الحاجة للقیاس  -
  حاجات مادیة ومعنویة   - ریة وكمالیةوحاجات ضر -: )ن 1.5(أنواع الحاجات الإنسانیة ھي  - 2
  حاجات فردیة وجماعیة -
یختلف الاكتناز عن الادخار في كونھ یمثل احتجازا لجزء من الدخل خارج دورة النشاط الاقتصادي  - 3
، كما یتضمن التضحیة بالاستھلاك الحاضر و بالفوائد التي لن تعود على الفرد عندما یمتنع عن )ن 5.0(

 .)ن 5.0(إقراض أو استثمار الفائض الذي تبقى من دخلھ بعد الاستھلاك
  الاستھلاكات الوسیطة –قیمة المنتجات =  )ن 1(ة المضافةالقیم - 4
  مؤسسات صغیرة -مؤسسات مصغرة -: )ن1(تصنف المؤسسات الاقتصادیة وفقا لمعیار الحجم إلى - 5
   مؤسسات كبیرة - مؤسسات متوسطة  -
  نقودا كتابیة -مساعدة نقودا  -  نقودا ورقیة - : )ن 1.5(تنقسم النقود الائتمانیة إلى  - 6
  

 الجزء الثاني (1.5  نقطة): 
  

الاستنباط  (استخدام مناھج البحث العلمي  -: الاقتصاد علم قائم بذاتھ لأنھ تتوفر فیھ شروط العلم و ھي
مثلا قانون (لدیھ قوانینھ و نظریاتھ الثابتة  –) المشكلة الاقتصادیة(لدیھ موضوع یعالجھ  –) الاستقراءو

).العرض والطلب  
 

 الجزء الثالث (3.5 نقاط): 
 

       تتمثل المشكلة الاقتصادیة في ندرة الموارد و محدودیتھا بالنظر إلى تعدد الحاجات الإنسانیة         
        )ن 0.5(أنھا مشكلة عامة  - :و تتمیز ھذه المشكلة بثلاث خصائص أساسیة ھي )ن 01(غیر المحدودة

و یتم حلھا في       )ن 0.5(أنھا مشكلة اختیار و تخصیص  –      )ن 0.5(أنھا مشكلة دائمة وأبدیة  –
بینما یتم حلھا في النظام الاشتراكي ،    )ن 0.5(النظام الرأسمالي عن طریق جھاز الثمن أي أسلوب السوق 

  .  )ن 0.5( عن طریق جھاز التخطیط
 

               :)ةنقط 02(: الجزء الرابع
  الادخار+ الاستھلاك = الدخل                                                 
  الاستثمار+ الاستھلاك = الطلب                                               

  الاستثمار+ ـھلاك /الاستـ=  الادخار+ ـلاك /الاستھـ:             و عند التوازن یكون        
 الاستثمـــــار = الادخـــــــــار :           أي أن                                      

 
 
 



 
   

 الجزء الخامس(02 نقاط):
 

إلى صعوبة معالجة البطالة والتضخم معا في نفس الوقت، نظرا لوجود تعارض بین هدفي الحد  ویلیام فیلیبسیشیر 

، فتخفیض معدل التضخم من خلال اتباع سیاسات مالیة ونقدیة توسعیة یترتب علیه زیادة معدل البطالة، )ن 1(منهما

أو علاج مشكلة  المفاضلة بین علاج مشكلة البطالةوالعكس صحیح، لذلك وجب على واضعي السیاسات الاقتصادیة 

 .)ن 1(تب علیها زیادة حدة المشكلة الأخرىالتضخم، طالما أن السیاسات التي تسهم في الحد من إحدى المشكلتین یتر 

 
  :)نقاط 03(الجزء السادس

  
 0.25ون بالنسبة للأعوان  0.5( طبیعة العلاقة بین الأعوان الاقتصادیینأكمل بیانات الشكل الموالي الذي یوضح   

 )تمنح للجمیع  0.25+ لطبیعة العلاقة التي تربط بینهم 
  

  نقدیةتدفقات                                                                                             صادرات                                                     
                                    

              تدفقات حقیقیة                                                       واردات                                                  
  تقرض                                                                                                                     تدفع ضرائب، ضمان اجتماعي ومعاشات                               

                            
  تدفع الفوائد                               خدمات جماعیة                                                                                   

  تحصل             تشتري أي تدفع                                                                         
  تعمل    مقابل الحصول    تبیع سلع وخدمات   ر  أجو  على                                                                      

                                 على سلع وخدمات                                                    
     

                              
  تقرضتدفع ضرائب ورسوم                                                                                                                                            

  
  تدخر الوادائع، تحصل على فوائد                                                                           تحصل على خدمات جماعیة                                 

 
   

 

 

 

 

 

 

 أستاذ المقیاس/ مع تمنیاتي لكم بالتوفیق

 باقي العالم

 المؤسسات

)الأسر(العائلات   
 

 المؤسسات المالیة
 

 الإدارة العمومیة


